

Внимание населения!
Звоним

по-новому

С 26 января 2014 года вступил в силу приказ Минкомсвязи России «О внесении изменений в российскую систему и план нумерации, утвержденные приказом Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации от 17 ноября 2006 года».

Рассказывает Е.Г.Шуныкова, начальник службы ЕДДС при 151-й ПЧ ФПС ФГКУ «27 ОФПС по Тюменской области»:

«На территории Бердюжского района экстренные службы можно вызвать по следующему номерам: единая диспетчерская служба так и осталась под номером 112. Звонить в пожарную

часть с мобильного телефона теперь нужно по номеру 101, в полицию - 102, в скорую помощь - 103, и соответственно в службу газа - 104. Но это действительно только для абонентов сотовой связи Билайн и Мегафон.

Если же у вас сотовая связь Ростелеком или МТС, то набирать нужно номер 112, и только потом оператор позвонит в нужную для вас службу.

Вслед за событием
Мы запомним этот вечер!

По давней традиции, в начале февраля в школах ежегодно проходят вечера выпускников. В Бердюжской средней школе он состоялся 7 февраля.

Как водится, в фойе школы гостей встречали директор Е.В.Филиппова и завучи

Жизнь района

Е.И.Кислова и С.Г.Вострякова. Здесь же все прибывшие на праздник прошли регистрацию.

Вечер встречи совпал со знаменательным событием в жизни страны – открытием Олимпиады в Сочи, поэтому лейтмотивом праздника стала олимпийская тематика. Были здесь и рассказы о спортсменах, и сценки на спортивные темы, и, конечно, был зажжен символический олимпийский огонь.

Традиционно главными героями на этом вечере являются юбиляры – бывшие ученики школы, закончившие ее двадцать лет назад. Но при-

езжают из разных уголков страны и те, кто вышел из стен школы 30, 35 и даже 40 лет назад.

Встреча с детством, со школьными годами – это приятные воспоминания, это для каждого из нас долгожданный праздник.

После торжественной части гости разошлись по кабинетам школы, чтобы пообщаться с любимыми

учителями и друг с другом. Интересная встреча, как всегда, состоялась в школьном музее, где для всех собравшихся провели увлекательную экскурсию Г.А.Дюкова, заведующая музеем, и Н.А. Анисимова.

Информации
Ольги РОДИОНОВОЙ,
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
сайта Гисметео.ру.
Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

Погода	12.02	13.02	14.02
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем/°С	-18°	-20°	-20°
Температура ночью/°С	-24°	-27°	-25°
Давл. мм рт. ст.	761	764	771
Влажность %	78	77	73
Ветер м/сек	2	2	1
Осудается °С	-20	-24	-20

Событие

Вечером 7 февраля в зале районного Дома культуры было многолюдно. Здесь собрались бердюжане самых разных возрастов, чтобы всем вместе посмотреть церемонию открытия Олимпиады в Сочи - этого долгожданного момента с нетерпением ждала не только Россия, но и весь мир.

Процесс идет, осталось ждать немного - Олимпиада зимняя в стране. Для всех спортсменов снежная дорога предстать должна в особой крутизне!

Такими словами открыла праздник, посвященный этому знаменательному со-

Счастливый билет на Олимпиаду

бытию, ведущая Анжелика Шумилина.

«Мы гордимся тем, - продолжила она, - что на этой Олимпиаде нашу Тюменскую область представляют два спортсмена – биатлонист Евгений Гараничев и лыжник Евгений Белов.

Спортсмены Тюменской области тринадцать раз становились олимпийскими чемпионами, и

двадцать – призерами Олимпийских игр. На Олимпиаду в Сочи от-

правлены ветераны спорта, которые много сделали и делают для развития спорта в

регионе. Такой подарок для них сделало правительство нашей области. В составе этой делегации оказалась представительница Бердюжского района – мастер спорта, тренер-преподаватель по дзюдо Бердюжской детско-юношеской спортивной школы Наталья Ильясовна Чечинава.

нашего района, - сказал Николай Владимирович. - Будем надеяться, что Наталья Ильясовна привезет нам много информации об этом событии.

«Я очень благодарна за такой прекрасный подарок. Это большое счастье – побывать на Олимпиаде, - сказала в ответном слове Н.И. Чечинава.

И вот наконец наступает долгожданный момент. На экране появляются первые кадры церемонии открытия Олимпиады-2014. Праздник начался!

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимке: участники праздника.
Фото автора.



7 февраля - открытия сочинской Олимпиады - ждали не только спортсмены и болельщики, но и воспитанники детского сада «Малышок». В этот день для ребят был проведен спортивный праздник под названием «Навстречу Олимпиаде». Задолго до начала соревнований воспитатели рассказали ребятам об истории олимпийских игр, их символических, а также о знаменитых спортсменах.

«На Олимпийских играх всегда побеждают великие чемпионы, приезжают иностранцы. Они там занимаются спортом, бегают, прыгают, - делится своими знаниями Катя Обухова. - Я тоже умею кататься на коньках.

«А я люблю ходить на лыжах, однажды большой круг прошла, - говорит Полина Писляк.

«В будущем хочу кататься на сноуборде, а еще люблю фигурное катание, - перебивает девочку Вова Котловский. - Скорей бы посмотреть по телевизору Олимпиаду, буду болеть за Россию.

Мы рады очень играм в Сочи!

Мы еще долго с ребятами беседовали о спорте. Они рассказали мне, что наблюдают за достижениями фигуриста Евгения Плющенко, регулярно смотрят матчи по хоккею и футболу. Радует тот факт, что дети болеют за родную страну.

После дружеской беседы мы все вместе отправились в спортивный зал, где и должен был состояться праздник. Как и полагаются, капитаны команд, а их было трое, торжественно подняли Олимпийский флаг и дали клятву: быть верными спорту, хранить здоровье с юности, не плакать и не унывать, соперников не обижать и быть всегда первыми.

А после началось такое... Болельщики, в числе которых были и малыши, неустанно свистели, кричали и старались подбодрить команды.

Интересно было наблюдать за играми и потому, что одна из команд - сборная воспитателей детского сада.

У юных спортсменов был стимул – победить старших соперников. И у них это получилось.

Обе команды, в составе которых были ребята из подготовительных групп, влегкую обошли воспитателей и не скрывали радости от победы. Но чтобы ее заслужить, детям пришлось поучаствовать в шести эстафетах: «Биатлон», «Хоккей», «Лыжные гонки», «Бобслей», «Конкурс капитанов», «Санный спорт».

В ходе напряженной борьбы победила дружба. Ребятам, как настоящим олимпийским чемпионам, вручили награды – грамоты и медали, а также сладкие призы. Но игры бы не удачи, если бы не было болельщиков - их тоже наградили сладостями. Под громкие крики «Ура!» ребята поздравляли друг друга и были переполнены впечатлениями от праздника.

«Мы рады, что стали чем-



пионами, - крикнули мне две подружки, пробега мимо. Уходя из детского сада, я еще раз убедилась – все лучшие качества личности закладываются в детстве. И кто знает, может, эта Олимпиада для какого-нибудь ребенка станет неким толчком к занятиям спортом, но уже на профессиональном уровне.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: моменты соревнований.
Фото автора.

Навстречу 70-летию области

Владимир ЯКУШЕВ:

«Именно вы создавали историю Тюменской области»

В теплой, неформальной и дружеской обстановке накануне 5 февраля состоялась встреча губернатора Владимира Якушева с ветеранами тюменской журналистики.

Напомним, идея ее проведения родилась в День российской печати, когда глава региона встречался с журналисткой общественностью.

Прежде всего губернатор отметил вклад журналистов в создание и развитие области.

«Находясь в самой гуще событий в 60-70-80-е годы XX столетия, когда к Тюменской области было приковано внимание всего Советского Союза, а по большому счету и мира, в своих репортажах, очерках, фильмах вы запечатлели дух времени, донесли настроения эпохи, напряжение и самоотверженность, с которыми работали люди. Именно из ваших материалов страна узнавала о событиях, происходивших на тюменской земле. Именно вами написана история создания мощнейшего топливно-энергетического комплекса, промышленной индустриализации региона, развития сельского хозяйства, транспортной инфраструктуры, науки и культуры», - подчеркнул Владимир Якушев.

Многие из ветеранов - участников встречи в годы своей активной профессиональной деятельности побывали в командировках вместе с первопроходцами, геологами и буровиками в самых удаленных уголках области, стали очевидцами всех масштабных и грандиозных событий: освоения нефтяных и газовых месторождений, строительства новых городов и поселков на Севере.

Губернатор не мог не поделиться своими впечатлениями от недавней поездки в порт Сабетту и Бованенково Ямало-Ненецкого автономного округа.

«Наша мировая кладовая Ямал продолжает развиваться. Масштабы впечатляют. Мне есть с чем сравнить - я видел, будучи ребенком, как добывали газ в конце 70-х - начале 80-х, в каких тяжелых условиях приходилось работать нашим отцам. Все делалось вручную. Сегодня совершенно иные подходы. Технологии шагнули далеко вперед. Природа на Ямале суровая, но, несмотря на это, для людей созданы хорошие условия: есть дороги, современная техника, комфортная спецодежда. Все увиденное и мощност проекта, связанная с организацией транспортировки газа по Северному морскому пути, впечатляют», - отметил губернатор.

Ветераны, пользуясь случаем, поинтересовались у главы региона мнением по ряду животрепещущих вопросов, касающихся введения социальных норм на электроэнергию, развития спорта высших достижений в регионе, возможности создания экспозиции, посвященной истории местной журналистики, качества материалов современной прессы, взаимоотношений власти и средств массовой информации.

Члены Совета ветеранов журналистов области рассказали о своей работе и сотрудничестве с редакциями районных газет, молодыми коллегами, с которыми они с удовольствием делятся опытом, уникальными архивами, проводят мастер-классы, готовят аналитические обзоры.

Губернатор поделился своим намерением провести на протяжении года ряд встреч с ветеранами разных профессиональных сообществ: геологами, газовиками и нефтяниками, транспортниками, авиаторами, строителями и другими, всеми, кто ковал мощь и 70-летнюю историю Тюменской области. Встреча с ветеранами областной журналистики стала первой.

«В этот юбилейный год особенно хочется отметить представителей старшего поколения тюменцев, и не только за их былые заслуги, но и за то, что они по-прежнему в строю и продолжают многое делать для развития и благополучия нашей области. Хочется напомнить нынешним поколениям о добрых делах их предшественников, и через призму воспоминаний оживить нашу общую историю, наполнить ее конкретным содержанием. Знаю, что наши ветераны, несмотря на заслуженный возраст, открыты к общению, многие из них настоящие легенды. Надеюсь, что подобные встречи, которые можно организовать в школах, вузах, профессиональных училищах, на производстве и организациях, будут наполнены теплотой и интересом к уникальной истории нашего региона и ее творцам», - резюмировал Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора.

Афганистан: память и боль

Он в бою побывал – цену жизни узнал

«Всего лишь час до вылета нам дан,

Всего лишь час последней передышки.

Сказали нам: «Летим в Афганистан».

В Кабул летят вчерашние мальчишки».

15 февраля исполняется 25 лет с того момента, когда последние войска Советской Армии покинули территорию Афганистана. Сейчас эту дату помнят те, кого коснулась страшная война: матери, отцы и их сыновья, на долю которых выпало побывать в пекле событий, попадать под обстрелы и ждать конца войны. Некоторые из них так и не вернулись домой с поля боя.

Многие ребята с бердюжской земли побывали на этой войне. Окуневскому парню Сергею Анатольевичу Чекунову довелось увидеть собственными глазами то, о чем он слышал от людей старшего поколения и читал в книжках, - войну.

Вспоминать те годы Сергей не хочет, наоборот, желает поскорее все забыть, но память - вечна. Страшные картины частично всплывают перед глазами мужчины, но он уже к этому привык и знает - кто побывал на войне, тот понял цену жизни,

товарищеской дружбы и взаимовыручки.

- В 1985 году Сергею призвали в армию, - рассказывает супруга воина-афганца Наталья. - Сначала их отправили во Владивосток. Там Сережа отслужил год в пограничных войсках. А 1986 году его, как и многих других мальчишек, авиарейсом отправили в «горячие точки» Афганистана. Говорит об этом Сергей не хочет, но мне, как близкому человеку, рассказал о жизни в горах, о том, как ребята, будучи на блокпостах, подолгу ждали своих однополчан, чтобы сдать караул и немного отдохнуть. Но на войне не знаешь, что ждет тебя через час, не говоря уж о завтрашнем дне.

Сергей поведал Наталье и о том, как терял близких друзей, видел страшную и мучительную смерть и как порой сам ускользал от нее.

- Однажды я его спросила: «Сергея, а ты убивал?» - он тут же изменился в лице и ничего не ответил. С тех пор никогда не задаю ему этот вопрос. Понимаю, что на войне выбор очевиден: если не ты, то тебя убьют, - продолжает Наталья.

За службу в Афганистане Сергей получил ряд наград: Грамоту Президиума Верховного

Совета СССР воину-интернационалисту, медаль «За мужество и воинскую доблесть, проявленные при выполнении



интернационального долга в Республике Афганистан», в соответствии с Указом Президента Республики Афганистан - медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», также имеет множество юбилейных медалей.

Сейчас Сергей - на очередной вахте. Он уже более двадцати лет трудится взрывником в городе Ноябрьске. Не раз ходил на встречи со школь-

никами, делился с ними воспоминаниями, хотя это, конечно, давалось ему нелегко. А как же иначе? Это сейчас

Сергей - взрослый мужчина и может правильно оценить ситуацию. А тогда 18-летний юноша с испугом смотрел на все происходящее и не понимал, чем закончится эта война.

- Зато на службе Сережа нашел настоящих друзей, с которыми общается до сих пор. С двумя тюменскими парнями он познакомился еще на призывном пункте, затем вместе служили во Владивостоке, и все трое попали на войну. Сейчас они ему как братья, приезжают в гости, созваниваются, - говорит Наталья.

Многих наших солдат погибло на войне в Афганистане не только от ранений, но и от страшных болезней. Некоторые вернулись домой инвалидами. А те, кому посчастливилось прийти с войны живыми и здоровыми, считают это подарком судьбы.

Ольга РОДНОНОВА.
На снимке: С.А.Чекунов.

Фото
из семейного архива.

Дневники Памяти

«Непобежденный Ленинград»

Под таким названием 4 февраля в Окуневском литературном музее состоялась литературно-музыкальная композиция, посвященная блокадному Ленинграду.

Продумывая план работы музея на предстоящий год, я просто не могла обойти стороной эту тему. Нужно в любой форме донести до нового поколения информацию о том, что было пережито, как умирали, совершали подвиги наши отцы и матери, братья и сестры в этой ожесточенной, кровопролитной войне. Мертвым это не надо, это надо живым, чтобы помнили, знали и чтли тех, кто дал им жизнь, отдавая без остатка свою. Это явилось основой нашего мероприятия.

К нему тщательно готовились: слушали передачи, просматривали фрагменты фильмов, обращались к историческим источникам, воспоминаниям, записям, собранным ма-

териалам. Оформили стенды, чтобы дети могли посмотреть фрагменты из жизни блокадников.

Ребята с интересом слушали рассказ о ленинградских

ку блокадного Ленинграда (слайды).

Ребята с интересом слушали рассказ о ленинградских



Пришли в музей ребята 5-8 классов. Под музыку Роберта Шумана «Резьбы» начали свое повествование о подвигах ленинградцев, об их воспоминаниях, показали историческую хрони-

детях, которые были эвакуированы в Бердюжский, Абатский и другие районы нашей области, как гостеприимно, дружелюбно встречали окуневцы эвакуированных, дели-

лись всем, что имели. Среди тех, кто оборонял город, была и наша землячка - Мария Ивановна Бочарова, родившаяся в Уктусе. Она закончила среднюю школу в Нижнем Тагиле и в первые годы войны попала на передовую (Волховский фронт), воевала до января 1944 года. Многие солдатам сохранила жизнь, выносила их с поля боя. Во время одного боя была ранена, контужена. За эти подвиги получила медали «За отвагу», «За оборону Ленинграда» и другие.

Хочу поблагодарить за помощь в проведении мероприятия И.П.Слепцову, К.Аверину и С.Богданову, ученицу 7 класса Окуневской средней школы.

В заключение все присутствующие на мероприятии почтили память павших минутой молчания.

Л.СЕМЕНОВА,
заведующая
литературным музеем,
с. Окуново.

На снимке: момент литературно-музыкальной композиции.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 05 февраля 2014 г. № 72

«Об утверждении регламента информационного взаимодействия лиц, осуществляющих поставки коммунальных услуг, и (или) оказывающих коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах при предоставлении информации с использованием типового программного обеспечения»

формационного взаимодействия лиц, осуществляющих поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и (или) оказывающих коммунальные услуги в многоквартирных и жилых домах либо

услуги (работы) по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, при предоставлении информации с использованием типового программно-

го обеспечения, согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».

3. Настоящее постановление с приложением подлежит размещению в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского района.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,
глава администрации
Бердюжского
муниципального района.

Я служу России

-Девчонки, а служить пойдете?

-Да-а-а! Только если волосы не остригут! – весело отвечают девятиклассницы.

Саша Семibrатова и Люба Глазкова – ученицы кадетского класса «Стрижи» Бердской средней школы. Оказались в нем не случайно – было с кого взять пример. Александра рассказывает:

-Моя старшая сестра также была кадетом. Я увидела ее в форме - и мне захотелось! Сестра ездила на сборы, прыгала с парашютом... А сейчас я третий год занимаюсь в кадетском классе. И с парашютом прыгаю!

Люба с улыбкой продолжает:

-А у меня брат был кадетом. У него десять прыжков с парашютом. Да и в форму я так же, как и Саша, влюблена, - кивает на подругу. - У нас уже есть звания: я - младший сержант, а она - сержант.

Кадетский класс «Стрижи» в Бердской средней школе открыт в 2003 году. Руководитель – Геннадий Поликарпович Никитин. Сейчас в классе сорок человек, половина из которых – девушки. Возраст, с которого

можно стать кадетом, - тринадцать лет, при условии, если в первый год обучения ребенку исполнится четырнадцать.

Основное обучение длится два года, после чего ребята получают свидетельство об окончании кадетского класса. Некоторые кадеты, кто учится в 8-9 классах, уже имея свидетельство, продолжают его посещать. Но только при условии - если этого очень хочется и в предыдущие годы удалось себя зарекомендовать.

Во время первого года обучения занятия проходят три раза в неделю по полтора часа, во время второго – два раза.

Основное в программе – теория военных наук. Строевая, огневая, физическая подготовки, а также ориентирование, военная медицина. После двух лет обучения ребят ждет захватывающее событие – прыжки с парашютом.

Ни одно патриотическое мероприятие не обходится без участия «Стрижей» - 23 февраля, 9 мая, День призывника. Сейчас ребята го-

товятся ко Дню вывода войск из Афганистана. И это далеко не полный перечень мероприятий, в которых участвуют мальчишки и девчонки в форме.



Также кадеты постоянно бывают на соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, смотрах-конкурсах караулов. Начиная с 2004 года, «Стрижи» ни разу не

пропускали соревнования «Звезда Победы», которые ежегодно проводятся в Ишиме.

В кабинете, где проходят занятия кадетского класса,

революциях. Досталась такая награда только восьми командам.

Обучение в кадетском классе - не только звания и форма. В первую очередь, это важные знания, дисциплина и особые условия при поступлении в некоторые учебные заведения и прохождении службы в армии.

Те, у кого есть свидетельство об окончании такого класса, пользуются преимущественным правом при поступлении в военное училище либо правом выбора рода войск при призыве на военную службу. В личном деле призывника хранится ксерокопия свидетельства об окончании кадетского класса, что, конечно, открывает хорошие перспективы для его обладателя.

Геннадий Поликарпович

рассказал и о других преимуществвах кадетов:

-Тем ребятам, кто учился в кадетском классе, проходить службу в армии намного проще. Они уже знают военную теорию, физически подготовлены, могут оказать первую медицинскую помощь. По словам бывших кадетов, которые служили в ВДВ, спецназе, им все давалось легче, нежели другим солдатам. Некоторые остаются служить по контракту или поступают в военный институт. Девушки обычно становятся кадетками потому, что нравится носить форму, или это может пригодиться при поступлении на юридический или МЧС факультеты. Жаль, что у нас в районе таких классов всего три: два - в Бердской школе и один - в Истошино.

Всегда приятно посмотреть на влюбленных в форму ребят – правильная осанка, подтянутое тело - «равнение на лучших». Не все из них выберут профессию военного, но одно понятно уже сейчас – хорошие получатся защитники, не бояться слова «Армия!»

Мария ГУСЕВА.

На снимке: кадетский класс «Стрижи».

Фото предоставил Г.П.НИКИТИН.

Скоро весь наш народ будет отмечать День защитника Отечества. Безусловно, и окуневцы, с присущей сибирякам широтой, отметят этот праздник. Поднимут бокалы за тех, кто служил, служит, и тех, кто еще будет служить.

Никогда окуневские ребята не прятались от армейской службы. Подавляющее большинство мужчин честно отдали свой долг Родине, отслужив, каждый в свое время, кто в Русской Армии, кто в Красной Армии, затем в Советской, и в настоящее время - в Российской Армии.

Еще в 19-м веке служили верой и правдой в рядах Русской Армии наши земляки: унтер-офицеры Прокопий Абрамович Субботин и Анисим Власович Лебедев, гренадеры 1-й статьи Абрам Петрович Гусев, Арсентий Петрович Кулаков, старший канонир Прохор Емельянович Чистяков, нижние чины: Алексей Петрович Корнилов, Никита Карпович Чекармаев, Кирилл Тимофеевич Барсуков, Михаил Тихонович Журавлев, Филипп Никифорович Сорокин, Григорий Сергеевич Каргаполов, Алексей Екимович Денисов и многие другие.

Не обошла окуневцев стороной и русско-японская война. Дрался с японцами наш земляк, пехотинец Феопонт Трифионович Каргаполов. Другой житель Окунево - Семен Емельянович Сысолятин - служил матросом на эскадренном броненосце «Сисой Великий». Погиб вместе с кораблем в Цусимском сражении 15 мая 1905 года.

Затем началась 1-я Мировая война. Были призваны: Петр Савельевич Каргаполов,

Окуневцы – защитники Родины

Филимон Самсонович Сысолятин, Радий Алексеевич Каргаполов, Тимофей Гаврилович Казанцев, Еким Евдокимович Каргаполов, Дисан Андреевич Новожилов.

Не все вернулись домой. Еким Каргаполов и Дисан Новожилов погибли, Тимофей Казанцев потерял на войне ногу. Радий Каргаполов тоже был ранен, лежал в госпитале в польском городе Боровичи.

Не успели еще зажить раны от 1-й Мировой, как запоздала гражданская война. В ней также принимали участие и наши земляки: Алексей Александрович Шабалин, Николай Иванович Попов, Устин Федорович Архипов, Яков Тимофеевич Санников, Фирс Игнатьевич Каргаполов, Никонор Григорьевич Колмаков. Но надо отметить, что были они по разные стороны. Кто из них был прав, а кто нет – не нам судить. Нам там не было.

Затем были вооруженные конфликты на КВЖД в 1929 году и в районе озера Хасан в 1938 году. Были ли там наши земляки, пока неизвестно. А вот за участие в боях с японцами на реке Халхин-Гол в 1939 году житель Окунево Георгий Давидович Замьякин получил свою первую награду - медаль «За боевые заслуги».

Осенью 1939 года началась война с Финляндией. Ушли воевать и наши земляки: Петр Михайлович Фомин, Александр Давидович Замьякин, Николай Владимирович Павлов, Иван Константинович Пеганов, Анфиноген Тихонович Каргаполов, Зиновий Тимофеевич Пирогов, Георгий Васи-

льевич Романов, Игнат Иванович Матвеев и другие.

Не всем было суждено вернуться домой. 9 марта 1940 года погиб Михаил Андреевич Варакин (Песьяново), Василий Тимофеевич Васильев (Окунево) и Иван Матвеевич Гусев (Нестерово), воевавшие в 184-м стрелковом полку 56-й стрелковой дивизии, погибли в один день, 11 марта 1940 года, в восьми километрах от станции Лаймоло (Карелия). Но особенно ярко как защитники показали себя окуневцы в Великой Отечественной войне.

О некоторых земляках я уже рассказывал. Хочу назвать еще несколько имен. Воздушный стрелок 667-го штурмового авиаполка Петр Иванович Фельдман (д. Одышка) за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагом, был награжден орденом Красной Звезды 3-й степени, а также получил благодарность от И.В.Сталина. Разведчик сержант Петр Васильевич Чекунов со своими подчиненными совершали рейды в тыл противника, устраивали засады на дорогах и громили немецкие машины. Связист Федор Григорьевич Мотолосов только за один день 2 февраля 1945 года под огнем противника исправил 25 поврежденных линий связи.

Наводчик 82-мм миномета мл. сержант Георгий Григорьевич Софейков в бою за переправу на реке Трайзен (Австрия) со своим расчетом выдвинулся вперед, занял мост и удерживал его до подхода основных сил, нанеся при этом огнем из своего миномета немалый

урон противнику. Разведчик батареи 273-го отдельного истребительно-противотанкового дивизиона Анатолий Владимирович Карушин всегда грамотно и четко корректировал огонь своей батареи, за что был награжден. Кирилл Николаевич Чекунов, получив тяжелое ранение, продолжал прикрывать огнем своих товарищей.

И таких примеров, когда наши земляки, будучи ранеными, не уходили с поля боя, а продолжали драться до конца, немало - Петр Фомич Копытов, Михаил Данилович Замьякин, Василий Борисович Карпов и другие. Это отмечено в их наградных листах.

Наши земляки воевали на всех фронтах, от Баренцева моря до Черного. Погибли в первые дни войны, пытались остановить врага, защищали Москву и Ленинград, дрались в окружении под Вязьмой и Харьковом, на смерть стояли у стен Сталинграда и на Курской дуге. Выстояли. Остановили врага. И пошли на запад. Таковой поступью пошли, такой тяжелой, что земля задрожала. Наши земляки, по архивным данным, гнали врага из Белоруссии и Украины, Латвии и Литвы, участвовали в освобождении Варшавы и Будапешта, Вены и Праги, штурмовали Кенигсберг и Берлин. Именно в Берлине получили свои последние боевые награды Петр Николаевич Карушин и Иван Лазаревич Плысунов. Неоценимый вклад в общую победу внесли наши земляки-офицеры - капитаны Владимир Григорьевич Фадеев (Окунево), Николай Иванович Малышев (Окунево); ст. лейте-

нанты: Савелий Тихонович Федьков (Окунево), Георгий Васильевич Романов (Окунево), Михаил Владимирович Карушин (Окунево), Михаил Иванович Перушин (Окунево), Иван Иванович Чекармаев (Окунево), Константин Давидович Замьякин (Окунево); лейтенанты: Евланний Иванович Барсуков (Песьяново), Николай Афанасьевич Гребенщиков (Окунево), Александр Афанасьевич Гребенщиков (Окунево), Николай Григорьевич Зобин (Окунево), Филипп Иванович Коротав (Песьяново), Петр Никитович Клемцов (Карьково), Михаил Яковлевич Прокопьев (Песьяново), Василий Игнатьевич Рыбин (Окунево), Алексей Андреевич Тоньшев (Нестерово), Иван Александрович Третьяков (Савино), Иван Никитович Чекунов (Савино), Георгий Гаврилович Шабалин (Окунево), Михаил Сидорович Каргаполов (Окунево). Большинство из них погибли.

Страшную цену мы заплатили за победу. Из почти шестисот жителей сел, входивших в состав Окуневского сельского Совета, призванных за годы войны, вернулся домой только каждый третий. Но и им, вернувшись с победой, раны еще долго напоминали о войне. Владимир Григорьевич Фадеев был трижды ранен, Анфиноген Тихонович Каргаполов получил два тяжелых ранения, Андрей Макарович Сысолятин вернулся домой без руки, Ананий Екимович Васильев потерял на войне ногу, Федор Андреевич Малых также лишился

на войне ноги. Да разве всех перечислишь!

В послевоенное, мирное время служили уже дети фронтовиков: морех Николай Васильевич Денисов, десантник Виктор Афанасьевич Пеганов, танкист Анатолий Александрович Замьякин, моряк Александр Степанович Каргаполов, химик-разведчик Андрей Анфиногенович Каргаполов, пограничник Юрий Федорович Замьякин, связист Валерий Тимофеевич Долгушин и многие-многие другие. Позже им на смену пришли уже внуки и правнуки фронтовиков.

Где только не довелось служить нашим ребятам. На Крайнем Севере и Дальнем Востоке, в республиках Средней Азии и Закавказья, в Венгрии и Чехословакии, Польше и Германии. Сейчас проходят службу в Вооруженных Силах два окуневских парня - Александр Пеганов и Иван Сысолятин. По отзывам командования, это честные и надежные ребята, что всегда было характерно для сибиряков.

В этот день, собравшись с большим праздничным столом или в тесном мужском кругу, вспоминают защитники свои армейские будни, своих друзей. Ведь армейская дружба - это особая дружба, она сохраняется на долгие годы, и понять это может только тот, кто служил. Конечно, расскажут веселые и забавные истории из армейской жизни, безусловно, немного приукрасив. Дорогие женщины, не судите их строго, пожелайте им удачи и выйдите за то, чтобы они всегда были рядом с вами, и чтобы уже никогда им не пришлось снова брать в руки оружие.

Н.А.КАРГАПОЛОВ, г. Ставрополь.

ВСЕГДА ЦЕНЫ НИЖЕ
С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!
скидки на весь товар до 10%

при покупке навигатора, планшета или видеорегистратора карта памяти на 8GB в ПОДАРОК!!!

большой выбор геймпадов и игровых рулей

с. Бердюжье ул. Ленина д.256
 тел. 8(34554) 2-25-91, 9-91-99-226-444

Внимание!
Кафетерий «Династия»
 переехал
 по адресу: ул. Ленина, 29,
 возле магазина «Магнит».

Мы организуем для вас:
 свадьбу, юбилей, корпоративный праздник, фуршет, конференцию, детский праздник, семинар, кофе-брейк, презентацию, поминки
 по тел.: 8-922-003-12-08, 2-16-92.

ПРИНИМАЮ заказы на свежие цветы к 8 марта. **Возможна доставка. 8-908-868-51-18.**

ЗАКАЗ букетов к 8-му марта. Сбербанк, 2-этаж, магазин «Любимый».
 Тел.: 8-905-824-55-80, Наталья.

РЕМОНТ квартир. Т.: 8-912-928-22-02.

КУПЛЮ машину - ВАЗ-2107, не старше 2006 г. в., инжектор. Обр. по тел.: 8-919-948-96-47.

Поздравляют!

Поздравляем дорогого Ивана Макаровича ЗАХАРОВА с 85-летием! Тебя мы в славный юбилей

Сердечно поздравляем! Здоровья, бодрости, добра От всей души желаем!
Жена, дочь Наталья.

Протезирование
зубов
У ВАС ДОМА.
 Съёмные протезы, починка зубных протезов. Обращаться по тел.: 8-904-888-01-01.

ИП Кутырев С.В.
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ.
 Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00.
 р. п. Гольшманово, Сергей.

Сниму благ. дом или квартиру на длительный срок.
 Тел.: 8-982-938-09-10.

«СТОЛ ЗАКАЗОВ» «НОВОЕ РЕШЕНИЕ»
 Принимает заказы на: профнастил, металлочерепицу, металлосайдинг, водосточную систему, виниловый сайдинг, металлостакетник, ламинат, напольное покрытие ПВХ. Кредит! По адресу: с. Бердюжье, ул. Ленина, 8 (здание почты), тел. 8-982-925-60-00.

Итоги конкурса

Пусть фотографии о нас расскажут

Уверенной поступью шагает новый, 2014, год, но мы все же вспоминаем старый, который принес немало радостных дней и значимых событий жителям Бердюжского района. И сегодня подведем итоги нашего традиционного предновогоднего фотоконкурса.

Тема фотоконкурса – «Семейный альбом». И это не случайно. Что может быть на свете дороже семьи? И здесь полет фантазии безграничен! Наверняка в каждой семье есть свой альбом, где размещены самые разнообразные снимки из семейной жизни. Смешные, трогательные, удивительные...

У Любови Валентиновны Буториной из Окунево на фотографиях ярко показана хроника семейной жизни – хозяйство, муж-затейник и, конечно же, любимые внуки, в которых бабушка с дедушкой души не чают.

Альбина Александровна Ивлева из Бердюжья – по-

стоянная наша читательница и участница всех проводимых редакцией газеты «Новая жизнь» конкурсов. Альбина Александровна увлекается спортом. Она неоднократная чемпионка районных и областных паралимпийских игр. Поэтому у нее в семейном альбоме много снимков, рассказывающих о ее спортивной жизни.

Интересные фотографии из семейного альбома прислала Елена Шарфутдинова из Бердюжья. Сразу видно, что сделаны они с большой любовью.

Вот и названы фамилии трех победителей фотоконкурса. От души благодарим всех остальных участников. Снимки были все хорошие, и выбрать лучшие было действительно очень сложно. Желаем всем нашим читателям здоровья, счастья и успехов в наступившем 2014 году.

Победителей приглашаем в редакцию за призами. Это был не последний конкурс в газете! Новые – впереди!

О. ЯКОВЛЕВА.

ИП Высоцкий В.С. реализует пиломатериалы:
 брус, доску обрезную и необрезную. **Доставка.**
 Т.: 8-908-879-76-78.

Семья с ребенком **снимет благоустроенное жилье.** Своевременную оплату гарантируем.
 Тел.: 8-906-918-42-62.

ООО «Росток» реализует: пиломатериал обрезной - брус, доску в ассортименте, цена – 7100 руб./м. куб.; доску необрезную - цена 4700 руб./м. куб.; шифер – 250 руб.; гипсокартон – 250 руб.; фанеру, ДВП, ДСП, ОСБ, утеплители, вагонку, плитку, профнастил, профтрубу, гвозди, тельцы и мн. др. **Все в наличии. Возможна доставка.**
 с. Казанское, ул. Пушкина, 2а, т. 8 (345-53) 4-22-01, сот. т.: 8-902-850-03-88.

Из писем

Ловкость, скорость, сила – огонь вмиг победили

Нам кажется, что все плохо, что происходит с другими людьми, нас никто не коснется. Но от беды не застрахован никто.

5 февраля на территории пожарного пункта села Окунево поступил тревожный звонок – горят сараи. Пожарники на сигнал отреагировали незамедлительно, вызвали подмогу из Уктуза и спасли от огня наш дом.

Огонь ничего не щадил, он распространялся с такой скоростью, что остановить его, казалось, будет невозможно. Но, благодаря слаженной работе пожарников и помощи односельчан горел только сарай с курами.

Хочу сказать огромное спасибо всем, кто не остался в стороне от нашей беды. Отдельная благодарность супругам Кулаковым, которые первыми увидели возгорание и сразу же позвонили в пожарную часть.

Безгранично благодарны мы и сотрудникам пожарных пунктов Окунево и Уктуза - они не дали распространиться огню и спасли наш дом. Хотелось назвать их имена: В.В.Лавров, Д.С.Варакин, В.Н.Пономарев - сотрудники пожарной части села Окунево, подвозил воду М.П.Тарасов. Пожарная машина из Уктуза прибыла на место происшествия очень быстро. Спасибо и ребятам: В.Сазонову, С.Малахову, В.Артемову и А.Коновалову.

Но это еще не все, кому мы хотим поблагодарить. Александр Кукушкин со своей бригадой рабочих самоотверженно тушили огонь вместе с пожарными. Ребята без передышки носили воду и старались хоть чем-то помочь.

Желаем всем, кто пришел на помощь, крепкого здоровья, семейного благополучия и оставаться такими же добрыми и внимательными людьми. Спасибо!

Семья РОДИОНОВЫХ, с. Окунево.

ПРОДАЮТ

новый дом.
 Т.: 8-952-347-75-10.

дом.
 Т.: 8-919-950-49-22.

дом в с. Полозаозерье, 150 кв. м, подходит под все социальные программы; а/м «ДЭУ-Матиз», 2010 г. в., в х/с, цена 180 тыс. руб.
 Тел.: 8-919-954-10-81.

3-комн. квартира.
 Т.: 8-919-950-44-46.

2-комн. благ. квартиру в центре, 44 кв. м, второй этаж.
 Т.: 8-902-623-95-03.

2-комн. благ. кв., пл. 41,16 кв. м, по ул. Молодежной, 3-11.

Т.: 8-904-462-33-85, 2-15-02.

квартиру в 2-квартирном доме по ул. Медиаторов, 6-1, возможно под мат. кап.
 Т.: 8-982-919-27-19.

а/м «Фольксваген Пассат Б5», в хорошем состоянии.
 Тел.: 8-982-912-10-60.

«Рено-Меган», 2006 г. в., ОТС, салон - кожа, музыка, 2 комп. резины, литые диски.
 8-922-483-12-64.

ВАЗ-21099, 2002 г. в.
 Тел.: 8-952-688-28-42.

спаниеля; ВАЗ-2114.
 Тел.: 2-29-30, 8-919-955-45-41.

Творчество наших читателей

МЕТЕЛЬ

Метель на дворе разыгралась, Снег валит и ветром уносит. А в мысли забота закралась: Не путник ли помощи просит? Не дай Бог в такую погоду В дороге-пути оказаться. Дела отложит ненадолго, Не лучше ли дома остаться? Зима - удалая хозяйка - Seriously за дело берется. Умело снегами играет, А ветер в окно так и рвется.

Попытались птахи под крышу, Сидят, распушив оперенье. Вот ветер завыл, и я слышу Суровой природы волнение. Лес серый под ветра порывы Заснул, будто путник уставший. Засыпало снегом обрывы И лист пожелтевший, опавший. Засыпало снегом поляны, Равнины, бугры завалило. Метель все дурит и играет,

Как будто в котле забурило. И вот уже день на исходе, И вечер на землю ложится. Метель все сильней завывает, Порывами ветер рвется... Но за ночь вдруг все изменилось - Устала метель, нагулялась. Как будто с судьбою смирилась, Затихла и с ветром рассталась...

Г. ГУРЬЯНОВА, д. Половинное.

МЕНЯЮ 3-ком. благ. кв. в с. Пеганово на 1-ком. благ. кв. в с. Бердюжье. 8-908-865-33-59.

ТЕПЛИЦЫ
 от производителя
 Зимние скидки!!!
 т. 8 (345-35) 5-04-05, 8-98-29-19-29-19. www.zamki.to.ru

Народный календарь

15 февраля - Сретенье - зима с весной и летом повстречались.
 Сретенские морозы. Если проглянет солнышко, то первая встреча зимы с весной состоялась, а не проглянет - ожидай дальшие морозов.

Сдам 2-комн. квартиру в Тюмени. 8-961-782-73-03.

ЕМКОСТИ
 под каналлизацию
 ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ
 АКЦИЯ! ЗИМНИЕ СКИДКИ!
 8-952-343-66-66

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2475. Заказ 11. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 11.02.2014 г. в 11-00, факт. - 11.02.2014 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 11.02.2014 г.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.